
Aufgabe 6.87

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bestimmen Sie den Rang der Matrix
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

1 2 2 2 3
1 3 3 3 4
1 3 4 4 5
2 7 a b c






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in Abhängigkeit vona, b undc !

Lösung:

1 2 2 2 3
1 3 3 3 4 II−I
1 3 4 4 5 III−I
2 7 a b c IV−2∗ I
1 2 2 2 3
0 1 1 1 1
0 1 2 2 2 III−II
0 3 a−4 b−4 c−6 IV−3∗ II

1 2 2 2 3
0 1 1 1 1
0 0 1 1 1
0 0 a−7 b−7 c−9 IV−(a−7)∗ III
1 2 2 2 3
0 1 1 1 1
0 0 1 1 1
0 0 0 b−a c−a−2

Damit ist die Trapezform erreicht. Der Rang ist 4, wenn die letzte Zeile keine Nullzeile ist, an-
sonsten ist er 3. Also hat die Matrix den Rang 3, wennb=a undc=a+2 ist, in allen anderen
Fällen ist der Rang 4.
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